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Πολυαρχιερατικό συλλείτουργο στην Ιερά Μονή 
Αγίας Κυριακής Λουτρού
/ Ιερές Μονές

Πολυαρχιερατικό συλλείτουργο τελέστηκε στην Ιερά Μονή 
Αγίας Κυριακής Λουτρού Ημαθίας την Κυριακή 21 Ιουνίου 2026 
το πρωί.

Προέστη ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κινσάσας κ. Θεοδόσιος, από το 
Πατριαρχείο Αλεξανδρείας και έλαβαν μέρος ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας κ. Παντελεήμων, ο οποίος κήρυξε και τον θείο 
Λόγο και ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Δομενίκου κ. Αθηναγόρας.

Στην ομιλία του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας 
κ. Παντελεήμων υπογράμμισε ότι η ζωή αποτελεί πολύτιμο δώρο του Θεού, το 
οποίο καλείται ο άνθρωπος να αξιοποιήσει με προοπτική όχι μόνο την επίγεια, 
αλλά κυρίως την αιώνια ζωή. Τόνισε ότι οι άνθρωποι συχνά εγκλωβίζονται στην 
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αγωνία για τα υλικά αγαθά, λησμονώντας πως ο Θεός γνωρίζει τις ανάγκες τους 
και τους καλεί να θέσουν ως πρώτη προτεραιότητα την αναζήτηση της Βασιλείας 
Του και της δικαιοσύνης Του. Επισήμανε ακόμη ότι η σωτηρία προϋποθέτει την 
ελεύθερη ανταπόκριση και τον προσωπικό αγώνα του ανθρώπου, ενώ ο Θεός 
χαρίζει τη χάρη Του σε όσους Τον επιζητούν με πίστη.

Ολοκληρώνοντας την ομιλία του, ο Σεβασμιώτατος καλωσόρισε τον Μητροπολίτη 
Κινσάσας κ. Θεοδόσιο, εξήρε το ιεραποστολικό έργο που επιτελεί στην Αφρική 
συνεχίζοντας την παρακαταθήκη του μακαριστού προκατόχου του, κυρού 
Νικηφόρου.

Αναλυτικά η ομιλία του Μητροπολίτη Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας κ. 
Παντελεήμονος:

«Ζητεῖτε πρῶτον τήν βασιλείαν τοῦ Θεοῦ καί τήν δικαιοσύνην αὐτοῦ καί ταῦτα 
πάντα προστεθήσεται ὑμῖν».

Η ζωή είναι ένα μεγάλο δώρο του Θεού στον άνθρωπο. Είναι ένα μεγάλο δώρο, 
γιατί όχι μόνο του προσφέρει τη δυνατότητα να απολαύσει όλα όσα δημιούργησε 
στον κόσμο για χάρη του, αλλά και γιατί του δίνει την ευκαιρία να προετοιμαστεί 
για να απολαύσει και την αιώνιο ζωή, στην οποία έχει ετοιμάσει ο Θεός «ἅ 
ὀφθαλμός οὐκ εἶδεν καί οὖς οὐκ ἤκουσεν καί ἐπί καρδίαν ἀνθρώπου οὐκ ἀνέβη», 
για όσους τον αγαπούν.

Και το μεγάλο αυτό δώρο της ζωής η αγάπη του Θεού το συνόδευσε με τις 
ποικίλες δεξιότητες και ικανότητες που μάς χάρισε, για να πορευόμαστε στη ζωή 
μας, ικανοποιώντας τις ανάγκες της, βελτιώνοντας τις συνθήκες της, 
συμπαριστάμενοι στους συνανθρώπους μας, αγωνιζόμενοι να εκπληρώσουμε τον 
σκοπό της και να φθάσουμε στον προορισμό της που δεν είναι άλλος από τη 
βασιλεία των ουρανών.

Συχνά όμως οι άνθρωποι παρασυρόμαστε και ξεφεύγουμε από τα όρια. Και αντί να 
είμαστε ευγνώμονες για όσα μάς έδωσε ο Θεός και για όσα αποκτούμε με τη δική 
μας προσπάθεια και τη δική του χάρη, ζητούμε περισσότερα. Δεν αρκούμαστε σε 
όσα έχουμε, θέλουμε να αποκτήσουμε και άλλα. Δεν εμπιστευόμαστε τον Θεό, ο 
οποίος μάς χάρισε τα πάντα και δεν παύει να μεριμνά ακόμη και για τα πιο μικρά 
και αδύναμα πουλάκια, αλλά αγωνιούμε και ανησυχούμε μήπως μάς λείψει κάτι, 
μήπως δεν έχουμε όχι μόνο όσα χρειαζόμαστε αλλά και πολύ περισσότερα.

Όλες αυτές οι σκέψεις, όλες αυτές οι φροντίδες και οι μέριμνες για τα υλικά 
αγαθά, που δεν μάς λείπουν βέβαια, αλλά θέλουμε να έχουμε αφθονία και 



περίσσεια, γίνονται κάποιες φορές και πιεστικά αιτήματα προσευχής προς τον Θεό. 
Συμπεριφερόμαστε σαν να μην γνωρίζουμε ότι ο Θεός γνωρίζει τις ανάγκες μας 
και δεν μάς εγκαταλείπει. Συμπεριφερόμαστε σαν να πιστεύουμε ότι μόνο τα υλικά 
αγαθά είναι αυτά που έχουμε ανάγκη, και τα ζητούμε από τον Θεό, ξεχνώντας όλα 
τα άλλα, ξεχνώντας τον ίδιο τον σκοπό και τον προορισμό της ζωής μας για τον 
οποίο μάς έπλασε ο Θεός.

Αυτόν μάς υπενθυμίζει με το σημερινό ευαγγελικό ανάγνωσμα ο Κύριός μας, αφού 
μάς τονίσει την ανάγκη να μην μεριμνούμε για τις υλικές μας μόνο ανάγκες και να 
μην χάνουμε τον χρόνο μας ζητώντας από τον Θεό να μάς τις ικανοποιήσει, γιατί 
ο Θεός τις γνωρίζει, και θα μάς δώσει ό,τι έχουμε ανάγκη.

Θα πρέπει, μάς λέγει, να ιεραρχούμε τις ανάγκες μας και το πρώτο που θα πρέπει 
να ζητούμε από τον Θεό είναι η βασιλεία του. «Ζητεῖτε πρῶτον τήν βασιλεία τοῦ 
Θεοῦ» μάς λέγει ο Κύριός μας.

Και γιατί θα πρέπει να ζητούμε πρώτα τη βασιλεία του;

Γιατί αυτή είναι και πρέπει να είναι η πρώτη προτεραιότητά μας. Αν δεν 
κερδίσουμε τη βασιλεία του Θεού, τότε όλα όσα κερδίσαμε έχουν ένα τέλος, τον 
θάνατο. Τίποτε από αυτά δεν μπορεί να μάς γλυτώσει από τον θάνατο και τίποτε 
δεν παραμένει μετά τον θάνατο. Αν δεν κερδίσουμε τη βασιλεία του Θεού, τότε η 
ζωή μας ήταν άχρηστη και μάταιη.

Ο Χριστός μάς συστήνει όμως να ζητούμε πρώτα τη βασιλεία του Θεού και για ένα 
δεύτερο λόγο.

Ο Θεός σέβεται την ελευθερία μας και δεν πρόκειται να πάρει κανένα στη βασιλεία 
του, αν δεν το θέλει και αν δεν το ζητήσει. Ο Θεός περιμένει να δει την 
προσπάθειά μας για να κερδίσουμε τη βασιλεία του, περιμένει να μάς δει να τον 
παρακαλούμε να μάς τη χαρίσει, γιατί οι δικές μας δυνάμεις δεν επαρκούν για να 
την κερδίσουμε. Και όταν μάς δει να προσπαθούμε, και όταν μάς δει να την 
ποθούμε και να την ζητούμε, τότε μάς χαρίζει και τη βασιλεία του και ό,τι άλλο 
έχουμε ανάγκη.

Αυτή τη βασιλεία του Θεού, που αναζητούν χωρίς πολλές φορές να το ξέρουν, 
κάνει γνωστή στους Αφρικανούς αδελφούς μας ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Κινσάσας κ. Θεοδόσιος, τον οποίο με πολλή χαρά υποδεχθήκαμε χθες στην Ιερά 
Μητρόπολή μας και σήμερα συλλειτουργούμε εδώ στην Ιερά Μονή της Αγίας 
Κυριακής.

Ο Σεβασμιώτατος είναι απόφοιτος της Αθωνιάδος Εκκλησιαστικής Ακαδημίας και 



της Θεολογικής Σχολής του Α.Π.Θ., εκλεκτός ιεράρχης του Πατριαρχείου 
Αλεξανδρείας και ιεραπόστολος. Ήταν πνευματικό τέκνο του αειμνήστου 
Μητροπολίτου Κινσάσας Νικηφόρου, πολυφιλήτου πνευματικού αδελφού μου, ο 
οποίος δυστυχώς έφυγε πολύ πρόωρα για τη βασιλεία του Θεού, αφήνοντας όμως 
το έργο που επί τόσα χρόνια με ζήλο, με αυταπάρνηση και πολλή αγάπη επιτέλεσε, 
στον σημερινό διάδοχό του, Μητροπολίτη Θεοδόσιο, ο οποίος το συνεχίζει με τον 
ίδιο ζήλο προς δόξα Θεού και προς σωτηρία των ανθρώπων. Το συνεχίζει, χωρίς να 
μεριμνά για όλα τα υλικά και τα εγκόσμια που απασχολούν εμάς, αλλά με 
εμπιστοσύνη στον Θεό, που ευλογεί το έργο και τον κόπο και την προσπάθεια των 
ιεραποστόλων μας, για να γνωρίσουν τον Θεό όσο το δυνατόν πιο πολλοί αδελφοί 
μας και να κληρονομήσουν τη βασιλεία του.

Τον καλωσορίζουμε με πολλή χαρά και με πολλή αγάπη και τον ευχαριστούμε για 
την παρουσία του ανάμεσά μας.
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